
ATA Nº 025         23º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

AOS SETE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA DANIELA OLIVEIRA PARA A VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 

2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A 

LEITURA DA ATA DE Nº 024/2018 QUE FOI LIDA, SOLICITADA RETIFICAÇÃO. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACOU-SE OFICIO Nº 004/2018 PIM. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR LEONARDO DE ABREU DE INICIO, FALA DA REUNIÃO QUE O PREFEITO FEZ NA 

COMUNIDADE DA ÁREA UM SEMANA PASSADA, DIZ QUE É IMPORTANTE O DIALOGO COM A SOCIEDADE. 

AGRADECE A SECRETARIA DA SAÚDE PELO BOM ATENDIMENTO QUE TEVE, ONDE CONSEGUIU AJUDA 

SEM CUSTOS PARA UMA SENHORA QUE NÃO TEM CONDIÇÕES FINANCEIRAS, E QUE O PAPEL DO 

VEREADOR É AJUDAR A POPULAÇÃO. COMENTA QUE TEM EM TORNO DE QUINZE CANDIDATOS A 

PRESIDÊNCIA, E PEDE AS PESSOAS QUE PENSEM BASTANTE EM QUEM VOTAR, POIS O FUTURO DO 

BRASIL ESTA EM NOSSAS MÃOS.  NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO 

PP LUÍS FERNANDO NUNES FALA SOBRE A AGRICULTURA SER RESPONSÁVEL POR 23 % DO NOSSO 

PIB EMPREGANDO 19 MILHÕES DE BRASILEIROS, OQUE CORRESPONDE A 20 % DO TOTAL DOS 

TRABALHADORES DO PAIS, E O AGRONEGÓCIO RESPONDE AINDA POR MAIS DE 40 % DA EXPORTAÇÃO 

NACIONAL. PARA AS PESSOAS QUE DIZEM QUE A AGRICULTURA DESMATA E POLUI, INFORMA QUE 

61% DO TERRITÓRIO NACIONAL É COBERTO PELA VEGETAÇÃO NATIVA PRESERVADA. FALA QUE 

POLÍTICOS DEFENDEM A AGRICULTURA FAMILIAR E AO MESMO TEMPO RASGAM A BANDEIRA DA 

AGRICULTURA COMO UM TODO, POLÍTICOS E PARTIDOS QUE SEUS GRANDES LIDERES NUNCA 

SOUBERAM NA VIDA OQUE É UM SOL ESCALDANTE OU O PESO DE UMA ENXADA. O VEREADOR DO 

PTB LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS, FALA DA REUNIÃO QUE O PREFEITO FEZ COM A COMUNIDADE 

DA ÁREA UM SEMANA PASSADA, SE SURPREENDEU, POIS, FOI BEM DIVULGADO E POUCAS PESSOAS 

ESTAVAM PRESENTE, SERÁ QUE NÃO COMPARECERÃO POR NÃO QUERER VER OS VEREADORES OU 

OQUE O PREFEITO IRIA DISCURSAR. PERGUNTA COMO VAMOS TER MAQUINÁRIOS SE NEM BEM 

CHEGOU DUAS MAQUINAS NOVAS O PREFEITO JÁ VAI COLOCAR UMA OUTRA A VENDA, QUESTIONA 

SE NÃO TEM COMO REFORMAR PARA TER MAIS UMA. PERGUNTOU AO SECRETARIO PORQUE ESTÃO 

EMPEDRANDO AS ESTRADAS E NÃO ARRUMAM OS BUEIROS, TEVE COMO RESPOSTA QUE FALTA TEMPO 

E NÃO TEM COMO, AFIRMA QUE OS BUEIROS TEM QUE FAZER ANTES DAS ESTRADAS. PEDE AO 

PREFEITO PARA CRIAR VERGONHA E MANDAR REPOSTA DO SEU PEDIDO DE INFORMAÇÃO. COMENTA 

SOBRE UM POÇO NEGRO QUE FAZ MAIS DE UM ANO QUE ESTÁ ESCORRENDO NO PÁTIO DE UM RAPAZ, 

PERGUNTA POR QUE NUMAS CASAS RESOLVEM OS PROBLEMAS E EM OUTRAS NÃO. FALA DOS GALHOS 

NUMA DETERMINADA RUA QUE AINDA NÃO FORAM RETIRADOS. O VEREADOR DO PDT ALTAIR 

ANZOLIN, FALA QUE TEM BASTANTE OPÇÕES DE CANDIDATOS NAS ELEIÇÕES, PEDE QUE OS 

ELEITORES SE CONSCIENTIZEM, POIS TEM POLÍTICOS BONS MAIS SÃO POUCOS. COMENTA QUE A 

ESTRADA QUE LIGA 324 COM QUATRO IRMÃOS ESTÁ EM PIORES CONDIÇÕES. E DIZ TER QUE 

CITAR NOVAMENTE QUE SE FAÇAM OS BUEIROS, POIS NÃO ADIANTA FAZER AS ESTRADAS E NÃO 

ARRUMAR OS BUEIROS. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA, FALA QUE SABEMOS 

DA IMPORTÂNCIA DA AGRICULTURA, POIS NOSSOS PAIS FORAM AGRICULTORES, E SEM 

AGRICULTURA NOSSO MUNICÍPIO NÃO EXISTIRIA. COMENTA QUE APOIA O CANDIDATO DO SEU 

PARTIDO JULIANO ROSSO, QUE ESTAVA SENDO INVESTIGADO, MAS FOI ABSOLVIDO. DIZ QUE É 

UMA HONRA TER A COLEGA DANIELA COMO PRESIDENTE, POIS VALORIZA A IMPORTÂNCIA DAS 

MULHERES NA VIDA PUBLICA, DESTACA A CANDIDATA A VICE PRESIDENTE MANUELA ESPERA QUE 

SE ELEITA FAÇA UM BOM TRABALHO PARA O NOSSO ESTADO. NA ORDEM DO DIA CONSTA 

INICIALMENTE, INDICAÇÃO 009/2018, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE, 

CONSTA A INDICAÇÃO 010/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR LUÍS FERNANDO DIZ QUE É 

IMPORTANTE ESSA INDICAÇÃO, POIS A RUA ESTÁ BASTANTE ESBURACADA SENDO QUE O PESSOAL 

USA A VIA CONTRARIA POR NÃO TER CONDIÇÕES DE TRAFEGAR NELA, NÃO ACREDITA QUE O 

PREFEITO SIGA SUAS INDICAÇÕES, MAS ESPERA QUE ELE DE ATENÇÃO AS INSUFICIÊNCIAS QUE 

EXISTEM NAS NOSSAS VIAS URBANAS. O VEREADOR LINDOMAR ESPERA QUE SEJA FEITO UM 

ASFALTO QUE AQUELA AVENIDA MERECE, POIS TEM BASTANTE MOVIMENTO. O VEREADOR VELTON 

FALA SOBRE O VEREADOR SÓ FAZER A INDICAÇÃO E QUEM TEM QUE IR ATRÁS DO RECURSO É A 

ADMINISTRAÇÃO. DIZ QUE A INDICAÇÃO ANTERIOR JÁ ESTÁ NO PROJETO QUE É DE CALÇAMENTO. 

VOTA A FAVOR DESSAS INDICAÇÕES, MAS EXPLICA QUE TEM QUE SABER QUE TUDO TEM 

PLANEJAMENTO, E COM CERTEZA TEM MAIS DOIS ANOS E AINDA VAI SER FEITO, MAS NO MOMENTO 

ACREDITA QUE ESSA RUA FICA DIFÍCIL, DEVIDO FALTA DE RECURSOS, MAIS É A ADMINISTRAÇÃO 



QUE VAI AVALIAR. O VEREADOR CARLOS ACREDITA QUE É IMPORTANTE AS INDICAÇÕES DOS 

VEREADORES, MAIS AS VEZES NÃO É POSSÍVEL POR FALTA DE RECURSOS, OS VEREADORES TEM 

QUE FISCALIZAR E COBRAR, MAS TEM QUE IR ATRÁS DOS RECURSOS E FAZER UM POUCO TAMBÉM. 

EM OUTUBRO TEM AS ELEIÇÕES E TEMOS VARIAS BANCADAS, E QUE OS DEPUTADOS ELEITOS 

POSSAM MANDAR EMENDAS PARA NOSSO MUNICÍPIO, DIZ QUE SE O SEU DEPUTADO FOR ELEITO 

COM CERTEZA IRA COBRAR EMENDAS. A INDICAÇÃO 010/2018 É APROVADA POR UNANIMIDADE. 

POR FIM, CONSTA A INDICAÇÃO 011/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR LUÍS FERNANDO FALA 

QUE FOI APROVADO NA CASA O PROJETO DE ATÉ DOIS MILHÕES E CEM MIL REAIS, E A DESCULPA 

DE QUE NÃO TEM DINHEIRO NÃO COLA, TEM DINHEIRO PARA FAZER MUITA COISA NO MUNICÍPIO 

INCLUSIVE A PAVIMENTAÇÃO NA COMUNIDADE DA SAGRISA. O VEREADOR VELTON QUER DEIXAR 

REGISTRADO QUE ESSE PEDIDO JÁ FOI FEITO ANTES PELA SUA PESSOA JUNTAMENTE COM A 

COMUNIDADE, E POR ISSO QUE VOLTOU O PROJETO PARA AUMENTAR O VALOR E INCLUIR A 

SAGRISA, E QUE AINDA NÃO ESTÁ CERTO, POIS DEPENDE DO BADESUL AUTORIZAR ESSE AUMENTO 

DO VALOR DO PROJETO. NA PAUTA NADA CONSTA. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR 

ALTAIR FALA SOBRE AS ESTRADAS QUE TEM MAQUINÁRIO E TEM FUNCIONÁRIOS QUE ESTÃO 

TRABALHANDO, MAS FALTA SE ORGANIZAR DIFERENTE E FAZER TODOS OS BUEIROS PRIMEIRO 

PARA DEPOIS AS ESTRADAS. RELEMBRA QUE TEM DUAS INDICAÇÕES E UM ABAIXO ASSINADO PARA 

ARRUMAR UMA ESTRADA NO ARVOREDO. FALA DO REPASSE DO DECIMO DA CÂMARA ONDE O EXECUTIVO 

DISSE QUE NÃO USOU O DINHEIRO PARA AUXILIAR OS ATINGIDOS PELO VENDAVAL, SE NÃO FOI 

UTILIZADO PERGUNTA POR QUE NÃO FOI REPASSADO OS OITENTA E SEIS MIL QUE A CAMARA 

TEM POR DIREITO, NO MÊS DE JUNHO FOI SÓ VINTE MIL E JULHO QUARENTA MIL, E GOSTARIA 

DE CONTINUAR ECONOMIZANDO ESSE RECURSO PARA NO FINAL DO ANO FAZER UMA INDICAÇÃO E 

COMPRAR UMA MAQUINA DE COLHE SILAGEM E AJUDA OS AGRICULTORES NOS SEUS SERVIÇOS. 

RESSALTA QUE NO PLANO DE GOVERNO CONSTAVA A AMPLIAÇÃO DAS MAQUINAS DE SILAGEM PARA 

OS AGRICULTORES, MAS NÃO OCORREU, POIS A ÚNICA QUE TINHA AINDA FOI VENDIDA. NO 

PASSADO TINHA UM SUBSIDIO PARA QUEM ENTREGAVA O LEITE NA COPERLAT DE QUATRO CENTAVOS 

O LITRO ISSO AJUDAVA OS AGRICULTORES E INCENTIVAVA AS EMPRESAS DO MUNICÍPIO, E 

TINHA AJUDA PARA MANTER A CASA DO AGRICULTOR. DIZ QUE OS AGRICULTORES COBRAM DO 

MUNICÍPIO INCENTIVAR POUCO A AGRICULTURA NESSE SENTIDO. FALA QUE NOSSO MUNICÍPIO É 

99% AGRÍCOLA E O NOSSO COMERCIO DA CIDADE DEPENDE DA AGRICULTURA QUE TEMOS, POR 

ISSO TEM QUE TER UM INCENTIVO MAIOR POR PARTE DO EXECUTIVO. O VEREADOR LUÍS FERNANDO 

DIZ QUE NÃO ENTENDE SEUS COLEGAS, POIS, VENDERAM UMA MAQUINA ENSILADEIRA E DIZEM 

DEFENDER A AGRICULTURA FAMILIAR, VOTARAM NA EXTINÇÃO DO PASSE LIVRE E DIZEM DEFENDER 

A COMUNIDADE ESCOLAR. FALA QUE HOJE É SUA ULTIMA SESSÃO, E ESSE MÊS QUE PASSOU LHE 

TROUXE MUITO APRENDIZADO, REFLEXÃO E CONHECIMENTO EM TODOS OS SETORES QUE VISITOU. 

COMENTA QUE PROVAVELMENTE VOLTE A FAZER PARTE DESSA CASA ATÉ O ANO DE DOIS MIL E 

VINTE, E VAI TRABALHAR COM HONESTIDADE E COMPETÊNCIA. O VEREADOR LINDOMAR QUESTIONA 

OQUE O PRESIDENTE E O PREFEITO FORAM BUSCAR EM BRASÍLIA, SE FORAM EM BUSCA DE 

RECURSOS TEM SEU APOIO, MAS NÃO É A FAVOR SE FORAM GASTAR COM DIÁRIAS, DINHEIRO DO 

MUNICÍPIO PARA LEVAR UM ABAIXO ASSINADO E DEFENDER A SAÍDA DO LULA DA PRISÃO. SOBRE 

A ESTRADA DO ARVOREDO NÃO ACREDITA QUE SEJA ARRUMADA, E O ASFALTO DA ÁREA UM SÓ 

ACREDITA QUE VAI CHEGAR ATÉ A ESCOLA SE FOR ANTES DAS ELEIÇÕES, COMENTA QUE É MAIS 

UMA PROMESSA DE CAMPANHA, E CITA A QUESTÃO DAS PEDRAS PRECIOSAS QUE IRIA EMPREGAR 

VARIAS PESSOAS, FOI PROMETIDO NA ÉPOCA DE ELEIÇÃO E NÃO FOI CUMPRIDO. A VEREADORA 

DANIELA FALA QUE ESTEVE EM PORTO ALEGRE COM O PRESIDENTE E O PREFEITO PRIMEIRAMENTE 

NO INCRA ONDE FICO ACERTADO A ENTREGA DE DEZESSETE TÍTULOS DIA QUINZE; APÓS NA 

SECRETARIA DE SAÚDE SOLICITANDO O PAGAMENTO DOS REPASSES DOS RECURSOS EM ATRASO, 

FIZERAM UMA PRESSÃO E CONSEGUIRAM O DEPOSITO DO VALOR DE SESSENTA E CINCO MIL; E 

NO BADESUL PARA ENTREGAR O PROJETO QUE FOI APROVADO NA CASA SEMANA PASSADA, ONDE 

RECEBERAM A POSIÇÃO DE QUE O MUNICÍPIO TEM TOTAIS CONDIÇÕES DE SER APROVADO ESSE 

FINANCIAMENTO, MAIS VAI ATRASAR UM POUCO POR CONTA DO PERÍODO ELEITORAL, E DIZ QUE 

A SECRETÁRIA POR VER QUE O MUNICÍPIO TEM CONDIÇÕES OFERECEU MAIS DOIS FINANCIAMENTOS 

UM QUE TEM A VER COM A ENERGIA SOLAR, E OUTRO QUE SE REFERE A VÍDEO MONITORAMENTO, 

CERCEAMENTO ELÉTRICO E ILUMINAÇÃO PUBLICA PARA ÁREAS QUE SÃO MAIS VULNERÁVEIS; E 

POR FIM, NA SECRETARIA DA EDUCAÇÃO PEDINDO A DEVOLUÇÃO DO TERRENO QUE O MUNICÍPIO 

CEDEU AO ESTADO EM DOIS MIL E TREZE PARA A CONSTRUÇÃO DA ESCOLA ZUMBI DOS PALMARES, 

ONDE O ESTADO TERIA UM ANO PARA COMEÇA A CONSTRUIR A ESCOLA, NÃO FOI INICIADA A 

OBRA PORQUE NÃO TER RECURSO, ENTÃO FOI REALIZADO O ACORDO PARA A REFORMA DA ALBERTO 



TORRES QUE A ESCOLA ZUMBI UTILIZA O ESPAÇO. POR SE TRATAR DO PERÍODO ELEITORAL NÃO 

RECEBERAM RESPOSTAS. RESPONDE AO VEREADOR LINDOMAR QUE O PRESIDENTE EDUARDO E O 

PREFEITO FORAM ATÉ BRASÍLIA NO MINISTÉRIO DA INTEGRAÇÃO NACIONAL TRATAR DO RECURSO 

DE NOVENTA E SETE MIL QUE ESTÁ NA CONTA MAIS AINDA NÃO ESTÁ LIBERADO QUE É PARA AS 

PESSOAS QUE FORAM ATINGIDAS PELO VENDAVAL; NO INCRA TRATAR A LIBERAÇÃO DA SEGUNDA 

ETAPA DO ASFALTO, E TRATAR A RESPEITO DO REBATE E A QUITAÇÃO DOS TÍTULOS; E NA 

FUNASA AUDIÊNCIA IMPORTANTE PARA LIBERAÇÃO DO PROJETO DE SANEAMENTO BÁSICO NO VALOR 

DE TRÊS MILHÕES QUINHENTOS E CINQUENTA E DOIS MIL REAIS QUE TEM PRAZO PARA SER 

INICIADA. SOBRE O ABAIXO ASSINADO PARA A LIBERAÇÃO DO EX PRESIDENTE LULA SÓ VAI 

SER ENTREGUE DIA QUINZE QUE É O DIA EM QUE VAI SER REGISTRADA SUA CANDIDATURA. O 

VEREADOR VELTON FALA SOBRE A AGRICULTURA QUE FOI AVALIADA AQUELA MAQUINA DE SILAGEM 

E NÃO DARIA SUPORTE PARA TODOS, MAS FOI INVESTIDO EM CALCÁRIO PARA MAIS DE TREZENTAS 

FAMÍLIAS, AS MAQUINAS SEMPRE QUE SOLICITADO É FEITO O POSSÍVEL PARA DAR SUPORTE. 

SOBRE AS ESTRADAS NA LAGOA BONITA JÁ FOI ARRUMADO, ESTA SENDO CONSTRUÍDA NO BUGRE 

MORTO, E QUANDO TERMINAR PROVAVELMENTE VAI SER DADA A CONTINUIDADE PASSANDO PELA 

ÁREA CINCO, PELA ÁREA NOVE, PELA SAGRISA FAZER A VOLTA E PASSAR NO ARVOREDO, POIS 

TEM UM CRONOGRAMA QUE FOI ELABORADO PARA PODER SE TRABALHAR, E NA MEDIDA DO POSSÍVEL 

A SECRETARIA DE OBRAS VAI ESTÁ ATENDENDO. O VEREADOR PAULO GUIMARÃES DIZ QUE FEZ 

UMA VISTORIA E PARABENIZA O SECRETÁRIO DE HABITAÇÃO E SEUS FUNCIONÁRIOS PELA LIMPEZA 

REALIZADA NO CEMITÉRIO, NO BERÇÁRIO, E PELA TROCA DE LÂMPADAS NA COMUNIDADE DA 

SAGRISA. SOBRE A AGRICULTURA ESTÁ SENDO REALIZADO O ABERTURA E LIMPEZA DE VALETAS, 

TERRAPLANAGEM NA ÁREA QUINZE E NO PASSO REAL, E SOBRE A LIMPEZA DOS BUEIROS TEM 

UMA RETROESCAVADEIRA DESTINADA SÓ PARA ESSE TRABALHO VAI DEMORAR UM POUCO MAIS VAI 

SER TUDO CONCRETIZADO. A PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A 

PRÓXIMA QUE SE REALIZARÁ NO DIA QUATORZE DE AGOSTO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE 

HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME 

SERÁ ASSINADA POR ELA PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


